

**第五屆灣仔區議會屬下
地區工程及設施管理委員會
第十八次會議進度報告**

地區工程及設施管理委員會於二〇一八年十月九日舉行第十八次會議，討論事項如下：

1. 康樂及文化事務署灣仔區康樂體育設施管理及工程進度雙月匯報

委員會備悉康文署提交的2018年7月及8月灣仔區康樂體育設施管理及工程進度報告。報告列出區內各康體設施於2018年7月及8月的使用情況，並包括以下重點：

- 綠化工程：栽種了1棵喬木及17,772棵灌木，以美化環境。因自然枯萎、受到病蟲害的感染或被惡劣天氣影響，並出現健康或結構問題而移除了43棵喬木。
- 獲委員會撥款的地區工程及設施改善項目：仍有2項計劃進行中。
- 就維多利亞公園游泳池有玻璃窗掉下的意外，跟進工作已全部完成。
- 署方表示仍需大約一至兩個月才能全部清理及維修受颱風山竹破壞的樹木及設施，而部分損毀較為嚴重的設施或需更長的時間修復。

委員向康文署提出以下建議：

- (i) 就維多利亞公園游泳池玻璃窗掉下事件，應設立通報機制，如發生類似突發事故 / 意外，可適時通知議會。
- (ii) 要求署方向委員會提交颱風山竹過後區內受破壞的設施清單及全區破壞的樹木清單。
- (iii) 保留及護理受颱風山竹影響但未倒塌的樹木，並檢視現時栽種的樹木品種、種植位置及種植方法。
- (iv) 檢視如何能提升駱克道體育館內健身室的使用率。

2. 地區小型工程項目進度報告

委員會備悉由灣仔民政事務處提交的地區小型工程進度報告。報告列出4項已獲委員會撥款及正由灣仔民政事務處推行的地區小型工程的進度，以及有關設於灣仔活動中心內的夜間臨時避暑中心的使用情況。

委員續提出以下意見：

- (i) 建議加強宣傳禮頓山社區會堂已添置字幕顯示屏的設施。
- (ii) 建議日後加裝座椅時須配合禮頓山社區會堂內現有的座椅設計。
- (iii) 要求重新於禮頓山社區會堂張貼未來一個月的活動預告資料。
- (iv) 尊重製造擺放於禮頓山社區會堂內的灣仔區模型擺設的聖保祿學校於修理模型後是否希望取回擺設的意願。
- (v) 即使日後歸還模型予聖保祿學校，亦應妥善記錄模型曾擺設於禮頓山社區會堂內的歷史。
- (vi) 可考慮向聖保祿學校提供撥款，資助日後定期的維修支出。

3. 維多利亞公園泳池租場與公眾康樂用途分配政策

委員會備悉康文署的回覆，並向署方提出以下意見：

- (i) 在收到租用申請時，應加強與舉辦活動的學校及團體溝通，商討是否可以縮短租用時間。
- (ii) 檢視如何能平衡公眾及團體使用游泳池的時間。
- (iii) 定期檢討團體在其租用時間內是否達到預期效果，以確保資源獲得善用，包括團體在租用時間內的實際使用時間和人數。
- (iv) 檢視如何能平衡專業訓練、社區和院校培訓及公眾對使用游泳池及其他康樂設施的需求。
- (v) 調高維多利亞公園室內游泳池的水溫及室內溫度。

4. 2018/19年度地區小型工程撥款使用情況

截至是次會議前，委員會已承擔約 2,469,300 元的工程預算，當中不包括以 2018/19 財政年度政府財政預算案預留 80 億元撥款推行的工程項目的預算費用。

5. 2018/2019年度地區工程及設施管理委員會的灣仔區議會撥款使用情況

委員會備悉截至是次會議前，未定用途的撥款為 50,000 元。經討論後，委員會通過將上述未定用途的 50,000 元區議會撥款歸還灣仔區議會。

6. 地區小型工程計劃撥款申請

經討論後，委員會於是次會議批准撥出 5,335,000 元，支持 5 份撥款申請，以推行下列地區小型工程計劃：

計劃名稱	負責部門	批准總額
2018/19年度康樂及文化事務署灣仔區康樂及體育設施改善工程計劃〔第三期〕	康文署	\$1,490,000

電氣道休憩處加設避雨上蓋改善工程	康文署	\$200,000
重新規劃及設計屈臣道休憩花園改善工程	康文署	\$2,830,000
大王東街休憩處改善工程	康文署	\$500,000
聯發街休憩花園改善工程	康文署	\$315,000

灣仔區議會秘書處
二〇一八年十一月